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 ВАШИНГТОН – Сједињене Америчке Државе значајно су повећале број извиђачких
војних летова у близини Кубе од почетка фебруара, при чему је регистровано најмање
25 мисија морнарице и ваздухопловства, показују подаци са јавно доступних платформи
за праћење летова, наводи Си-Ен-Ен. Према анализи података са платформе
Flajtradar24, летови се углавном одвијају у близини Хаване и Сантјага де Кубе, док су
поједини авиони долазили и на око 64 километра од кубанске обале.

  

У операцијама су коришћени извиђачки авиони „ P-8A Posejdon”, специјализовани за
надзор и извиђање, затим „ RC-135V Rivet Džoint” за прикупљање електронских и
сигналних обавештајних података, као и беспилотне летелице „ MQ-4C Triton” за
извиђачке мисије.

  

Оно што се, према наводима Си-Ен-Ен-а, истиче јесте нагло повећање активности, с
обзиром на то да су овакви јавно видљиви летови у овом подручју до фебруара били
ретки, као и њихов временски оквир који се поклапа са заоштравањем америчке
политике према Куби.

  

Председник Сједињених Америчких Држава Доналд Трамп у том периоду појачао је
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критике на рачун Хаване, укључујући и најаве о „слободној Хавани” и увођење нових
мера притиска, међу којима је и блокада испорука нафте.

  

Америчка администрација потом је проширила режим санкција, уз оцену да Куба
представља „претњу по националну безбедност” САД.

  

Кубанске власти су одбациле такве тврдње, наводећи да не представљају опасност по
Сједињене Америчке Државе, али су истовремено поручиле да су спремне на преговоре,
уз упозорење да би у случају напада пружиле оружани отпор. Слични обрасци, како
напомиње Си-Ен-Ен, примећени су и раније- појачана реторика америчке
администрације често је била праћена повећањем извиђачких летова уочи војних
операција у Венецуели и Ирану.

  

У случају Венецуеле, САД су раније оптужиле свргнутог председника те земље
Николаса Мадура за више тешких кривичних дела, након чега су уследиле војне
активности. Слична ситуација забележена је и у Ирану, где су амерички извиђачки
авиони и дронови интензивно надгледали обалу пре заједничких напада САД и Израела,
преноси Танјуг. Од почетка 2025. године, амерички извиђачки авиони присутни су и у
зонама Украјине, Корејског полуострва и дуж западне границе Русије, показују подаци
са платформи за праћење летова.

  

(Политика)
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